

Ч-39

М-БИО

21 АЕК 1995

## ОБРАЩЕНИЕ

делегатов Съезда еврейских организаций и общин СССР  
к Верховному Совету СССР, Советскому Правительству  
и ЦК КПСС

Антисемитизм - позорнейшее явление сегодняшней жизни Советского Союза, принимающее угрожающий характер. Целые общественные слои пытаются создать из евреев, из советских евреев, в частности, "образ врага", свалить на нас вину за все страдания, обрушившиеся на Россию, и тем самым отвести недовольство народа от подлинных причин бедственного положения страны.

По городам СССР безнаказанно распространяются антисемитские листовки, достойные пропагандистской машины нацистской Германии, публично оскорбляется национальное достоинство евреев, совершаются хулиганские действия, оскверняются могилы, нависает угроза еврейских погромов. Антисемитские публикации систематически появляются в прессе, как в местных, так и центральных органах массовой информации. Юдофобия все активнее проникает в художественную литературу, в культурно-просветительскую деятельность. Грубо искаженное представление о сионизме, одной из форм еврейского национального движения, служит жупелом и прикрытием для любых видов диффамации, пропаганды национальной розни и ненависти.

Антисемиты многолики: мы встречаем их и в пресловутом движении "Память", и среди российских писателей, и среди чиновников, все еще хранящих верность диктату "пятого пункта" при решении кадровых вопросов, и среди уличных хулиганов, и в креслах ученых мужей Академии наук - на всех этих уровнях происходит сейчас организационное оформление антисемитских групп. В стране беспрепятственно возрождается неонацизм, расистское движение, отвергнутое и поставленное вне закона в большинстве цивилизованных стран мира.

Государственные и партийные органы, общественные организации фактически не ведут борьбу с этим страшным злом, напротив, пытаются замалчивать его. Переданное в Президиум Первого съезда Народных депутатов СССР и подписанное более чем 200 Народными депутатами обращение по поводу угрозы антисемитизма осталось без ответа. Антисемитские эксцессы продолжаются и нарастают, охваты-

вают новые и новые слои населения. Это положение сеет массовую панику среди евреев, сомневающихся в способности властей защитить их от возможного насилия.

Антисемитизм нельзя рассматривать как одну из национальных проблем, он - патологическая реакция общества на его собственный внутренний кризис. Как бы не вел себя еврей, все равно он будет объектом нападок антисемита. Нам не в чем оправдываться, каждому непредубежденному человеку известен тот огромный вклад, который мы, советские евреи, внесли в жизнь этой страны. Тем более, мы имеем право на гарантированную безопасность для тех из нас, кто не принял решения покинуть Советский Союз.

Мы, представители 204 еврейских организаций и общин СССР, собравшиеся на свой первый съезд, требуем от высшего руководства Советского Союза:

- незамедлительно выступить с публичным осуждением антисемитизма;
- использовать все предоставленные законами СССР и союзных республик средства для предотвращения распространения шовинизма и неонацизма;
- создать депутатскую комиссию по борьбе с антисемитизмом и оказанию содействия советским евреям в реализации их национальных, гражданских и политических прав.

Принято делегатами съезда еврейских организаций и общин СССР в Москве 22 декабря 1989 года.

Библиотека